
Ata da 576ª (Quingentésima Septuagésima Sexta) Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter extraordinário, em 25 de outubro de 2011.

A  Quingentésima  Septuagésima  Sexta  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora 
Walcy  Santos  (Diretora),  o  Professor  Nelson  Quilula  Vasconcellos  (Representante  dos  Professores 
Assistentes),  a  Professora Flavia  Maria  Pinto  Ferreira  Landim (Vice-Diretora),  o  Professor  Bernardo 
Felaenszwalb  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática  Pura),  o  Professor  Felipe  Acker  (Chefe  do 
Departamento de Matemática Aplicada), o Professor Pedro Gamboa Romero (Chefe do Departamento de 
Métodos  Matemáticos),  o  Professor  Paulo  Roma  Cavalcanti  (Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da 
Computação), o Professor Nuno Alexandre M. de Matos Luzia (Representante dos Professores Adjuntos), 
a Professora Maria José Pacífico (Professora Titular), o Professor Rolci de Almeida Cipolatti (Professor 
Titular),  o  Professor  Gastão  Coelho Gomes  (Representante  dos  Professores  Associados),  o  Professor 
Flavio  Dickstein  (Professor  Titular),  o  Professor  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha  (Representante  dos 
Professores Adjuntos).

Pauta: 

1 - Adesão ao PROFMAT - Mestrado Profissional em Matemática em Rede Nacional; 
2 - Projetos para o Edital de Eventos da UFRJ; 
3 - Pedidos de Professor Substituto; 
4- Pedido de afastamento para Pós-Doutorado - interessado: Nilson Bernardes; 
5- Progressão Funcional - interessado: Glauco Valle; 
6- Banca de Avaliação de Progressão- Depto de Métodos Estatísticos;
7 - Comissão de Avaliação de Estágio Probatório do Departamento de Métodos Matemáticos;
8 - Afastamento do País do Professor Dani Gamerman, para participar de Visita Científica ao ITAM, no 
período de 16/01/12 a 03/03/12;
9 – Licença para Capacitação da Professora Laura Patuzzi.

A Professora Walcy abriu a reunião com o seguinte informe:
1 – Comunicado sobre a alteração do prazo para Afastamento do País: Os processos de afastamento do 
país de curto prazo (inferior a 30 dias) devem chegar à  Seção de Direitos e Deveres com 30 dias de 
antecedência. Quanto aos afastamentos de longo prazo, estes devem chegar à Seção de Direitos e Deveres 
com 60 dias de antecedência.

Pauta:
1. Aprovada  a  adesão  do  Instituto  de  Matemática  ao  PROFMAT  –  Mestrado  Profissional  em 

Matemática em Rede Nacional com 6 (seis) votos a favor, 2 (dois) votos contrários e 1 (uma) 
abstenção.  A adesão  foi  aprovada  com a  ressalva  de  que  a  contagem da  carga  didática  será 
responsabilidade de cada departamento;

2. Aprovados por unanimidade os projetos para o Edital de Eventos da UFRJ;
3. A Congregação aprovou por unanimidade os pedidos de Professor Substituto dos departamentos. O 

Departamento  de  Matemática  Pura  solicitou  02  (duas)  vagas  novas,  o  Departamento  de 
Matemática Aplicada solicitou 02 (duas) vagas novas anuais e o Departamento de Ciência da 
Computação, por sua vez, solicitou 04 (quatro) vagas novas. As solicitações dos Departamentos de 
Métodos Matemáticos  e Métodos Estatísticos já haviam sido aprovadas na última Congregação.

4.  Aprovado por unanimidade o Afastamento do País do Professor Nilson da Costa Bernardes Junior, 
durante o período de 01/01/2012 a 31/12/2012, para realizar pós-doutorado no Departamento de 
Matemática Aplicada da Universidade Politécnica de Valência, na Espanha, sob a supervisão do 
Professor Alfredo Peris; 



5.  Aprovada por unanimidade a progressão funcional do Professor Glauco Valle da Silva Coelho de 
Professor Adjunto II para Professor Adjunto III;

6.   Aprovada por unanimidade a Comissão de Avaliação de Progressão Horizontal de Docentes na 
classe  de Professor  Adjunto  e  Professor  Assistente  do Departamento  de Métodos Estatísticos, 
ficando assim definida:

     - Professor Ernesto Prado Lopes (DME/IM)
     - Professor Fernando Antonio da Silva Moura (DME/IM)
     - Professor Basílio de Bragança Pereira (FM/COPPE)

7.  Aprovada por unanimidade a Comissão de Avaliação de Estágio Probatório do Departamento de 
Métodos Matemáticos, ficando assim definida:

     - Professora Ângela Cássia Biazutti
     - Professor Antonio Roberto da Silva
     - Professor Roberto Fernandes de Oliveira
     
8.  Aprovado por unanimidade o Afastamento do País do Professor Dani Gamerman para realizar 

visita científica ao “Instituto Tecnológico Autónomo de México - ITAM” durante o período de 
16/01/2012 a 03//03/2012;

9.  Aprovada por unanimidade a Licença para Capacitação da Professora Laura Patuzzi, tendo como 
finalidade  o  exame  de  qualificação  do  Curso  de  Doutorado  em  Engenharia  de  Produção  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro. O período da licença se iniciará em 01 de março de 2012 
podendo se estender por até três meses.

 
 A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada 

por mim, Nazaré C. Pereira, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


